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Ponedeljek, 27. avgust 2012 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, Zepno racunalo in geometrijsko orodje
(Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo).
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni u€itelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvirek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro
vpisite tudi na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 4 strukturirane naloge. Prvi dve nalogi sta obvezni, med ostalima dvema izberite in resite eno. Stevilo
tocCk, ki jih lahko doseZete, je 40. Za posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

V preglednici z "X" zaznamuijte, katero od izbimih nalog naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo od teh ocenil
prvo nalogo, ki ste jo reevali.

3. | 4

Resitve, ki jih piite z nalivnim peresom ali s kemiCnim svinénikom, vpisujte v izpitno polo pod besedila nalog in na
naslednje strani. Risete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi
zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Strani od 12 do 16 so rezervne; uporabite jih le, &e vam zmanjka
prostora. Jasno oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna
lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 5 rezervnih.

©RIC 2012
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Formule

a"+b" =(a+ b)(a”’1 —a"?b+a"p? — ... +ad®b"® —ab" b ) &e je n liho naravno Stevilo
a"-b" = (a —b)(a"_1 +ad"?b+a" b +....+a%b" 3 +ab"? +b”_1), Ceje neN

Evklidov in viginski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b? =cb,, Vv’ = ab,

Polmera trikotniku oértanega in vértanega kroga: R = 4b¢ -5 s_atbtc

45" s 2
Kotne funkcije poIovic':nih kotov:

sm [1 COSx /1+cos;c tan _sinx
~1+cosx

Ad|cusk| |zrek.
sin(x+y) =sinxcos y + cosxsin y

cos(x+ y)=cosxcos y—sinxsiny

tanx+tany

tan _—

(x+y) 1-tanxtany
Faktorizacija:
sinx +siny = 2sin x;ycos%, sinx—siny = 2cosx;ysin x;y
COS x +COS y = 2C0S x;y cos%, COSX—COSy = —23inx+Tysin%

sin(x x
tanx + tany = %
Razclenitev produkta kotnih funkcij:
sinxsiny = —%[cos(x+ y)—cos(x—y)]
COSXCOS y = %[cos(x+ y)+cos(x—y)]
sinxcos y = %[sin(x +y)+sin(x—y)]
axy +by, —c

Razdalja todke T (x,,),) od premice ax+by—c=0: d(Ty,p) =

Va? +b?
Plos¢ina trikotnika z 0glid¢i 4(x;,y;), B(x¥,). C(x5.¥5):
2| ()’3 y1)—(x3—x1)(y2—y1)|

e

Elipsa: e2 =a? -b%, c==,a>b

Hiperbola: ¢? = a® +b?, ¢ = PRk je realna polos
Parabola: y2 =2px, goris€e G(%,Oj

Kompozitum funkcij: (go f)(x) = g(f(x))
Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (Z )p" (1-p)*

Integralj dx =1arctan§+c

2 +a? a



4 M122-402-1-2

Naloga 1 je obvezna.

1. Nalogo reSujte brez uporabe ra¢unala.
2x
2

Dana je funkcija 1 (x) =
x° +1

1.1. ZapiSite ni¢lo, enacbo asimptote, stacionarne tocke in narisite graf funkcije 1 . ZapiSite Se
definicijsko obmocje in zalogo vrednosti te funkcije.

(5 tock)

yl

1.2. Zapisite vsa presediséa grafa funkcije / s premico, ki je dana z enagbo y == .

IzraCunajte tangens kota med to premico in grafom funkcije f* v preseciScu z najvecjo
absciso.

(5 tock)
1.3. Za katera realna $tevila k& ima premica z ena¢bo y = kx z grafom funkcije 1 tri

presecis¢a? Odgovor utemeljite.

(4 tocke)
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Naloga 2 je obvezna.

2. ResSite te naloge iz aritmeti¢nih zaporedij:

2.1.

2.2

2.3.

24.

Za katera realna $tevila x je zaporedje x -5, %(x —1), x* =5 aritmetiéno?

(3 tocke)
Kolik§na je vsota vseh naravnih stevil med 1000 in 10000, deljivih s 17 ?

(4 tocke)
Dolzine stranic trikotnika oblikujejo aritmeticno zaporedje, srednja meri 7,5 cm . Plos€ina

trikotnika je enaka cm? . Natanéno izradunajte dolZini najkraj$e in najdalj$e stranice

15/33
4

trikotnika.

(4 tocke)
Zapisite prvi €len a,, razliko d in splodni €len «a, aritmetiCnega zaporedja, ki ima vsoto

prvih n &lenov enako S, =2n* +3n.

(3 tocke)
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Naloga 3 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.

3.

V vrecki je shranjenih devet listkov, na katerih so zapisana naravna $tevila od 1 do 9 (na vsakem
listku drugo Stevilo). Andrej nakljuéno izvleCe iz vrecke dva listka hkrati. Naj bodo 4, B in C ti
dogodki:

A — Na obeh listkih, ki ju je izvlekel Andrej, sta zapisani lihi Stevili.
B —Vsota Stevil na listkih, ki ju je izvlekel Andrej, je liho Stevilo.
C —Zmnozek Stevil na listkih, ki ju je izvlekel Andrej, je Stevilo, deljivo z 10.

3.1. lzraCunajte verjetnosti dogodkov 4, Bin C.

(7 tock)
3.2. lzradunajte pogojno verjetnost P(C/ B) .

(2 tocki)
3.3.  Andrej naklju€no izvlece iz vreCke dva listka hkrati in ju vrne v vre€ko. Ta poskus ponovi

trikrat. 1zraCunajte verjetnost dogodka D, da je Andrej listek s Stevilom 1 izvlekel natanko
dvakrat.

(3 tocke)
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Naloga 4 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.

4.

Pravilna $tiristrana piramida ima rob osnovne ploskve dolzine 2. Sosednja stranska robova
piramide oklepata kot 2¢ (0 < ¢ <45°).

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

Izrazite povrsino piramide s kotom ¢ .

(3 tocke)
IzraCunajte kot ¢, pri katerem je prostornina piramide 7 = %
(3 tocke)
4,/cos2
Pokazite, da je prostornina piramide V = M.
3sing
(4 tocke)

Naj bo ¢ = 30°. Pokazite, da sta pri tem kotu nasprotna stranska robova piramide
pravokotna.

(2 tocki)
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